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9,66 = 33,0 mm :
endlid) ift nody dex Sriebgrunddurdmeffer nad)y Formel (15)
dg =dy — 1,2 . = 27,7 — 1,2 - 9,66 16,1 mm.

{
Bergleidit man die gefundenen Werte mit den gemeffenen, fo ift das
borhandene Rad um

344 — 341,76 = 2,24 mm
3 groR, das Tvieh aber
93,0 — ol = 2,20 mm
e tlein,

&8 ift eine befannte Thatfache, daf dad NRad grifer, ober dad Trieb
ttivad fleiner fein darf, al8 der Necdhnung entfpricht und zwar der Teilungs
lehler wegen.

2. Beifpiel.

S einem Stundenjdhlagwerfe, defjen Sabhnzahlen LWalzenrad 105 | 15
—108 | ? Windbfangtried, fehlt lepteres. Die Eingriffdentfernung Bwijden:
tad — Windfangtrieb ift 168,5 mm, der dufere Durdymefjer des Nabes
220 mm.

Dier fehlt und vom Triebe die Bahnzahl, und miiffen wiv diefelbe ausd
bcrﬁ Gumme bder Bahnzahlen von Rad und Trieh entwideln. Die Eingrifis:
entfernung ift befannt. Wir braudhen alfo nmur die Kenntni8 der Teilung,
Weldye und da8 Nad beveit3 bietet. Nadh Formel 4a ift die
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| 7+ m .108 3,14 111,14
Joad) Formel 18 ift aber
. D« K« 71
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_ Die Teilung fennen wir, ebenfo E, wesdhalb wir mit ihrer Hilfe Z |- z
ludyen funen, auf Z -+ z vebugiert, lautet fie

o 2K -n 2+ 168,5 « 3,14

. = 11 1{;5
1 9.02

. Wan follte hier eine ganze Bahl erwarten, aber bdie unvermeidliden
Sehler im Abmefjen, der abgefiivate Wert von 7z, weiterd aber Ddie tn oer
?’[nﬂﬂ'ibrung jelbft von ber gemau bevedyneten Grofe ctiwad abwerdjenden
§ 7 —p ' i o i e ; " e T 1
?]1nbb:sm}mfﬂcr, pic meift etivad feichte Stellung von Yad und Lrieb brugen
5 mit fid), daff wir nur in Ausnahmsfallen die genaue Jabhngahl evbalten.
- Damm Z -+ z = 117,3,
i | r
ote Radbzahuzahl 7Z = 108,
|0 bletbt fiir bie Lriebzahnzahl z = 117,3 — 108 = 9,5.
Der Wert ltegt alfo zwijcdhen 9 und 10 Hdhuen, wahridyeinlich 9, da
) © ' o i 5
,3 diefer niher [iegt.
Ehe wir ung entjdjeiden, miiffen wiv die UeberjeBung genauer betrachten.
Bwifenrad 9 1

Ueberfegung
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TWindfangtrieb 108 12




